

吃沧州美食，赏沧州美景，在南川老街跳广场舞，了解沧州的风土人情、历史文化……乌克兰女子维卡在沧州生活了3年，爱上了沧州——

维卡在沧州的幸福生活

本报记者 祁晓娟



孙祺和维卡



身穿汉服的维卡



维卡在南川老街游玩

“异国恋”

维卡是乌克兰人，今年29岁。维卡的丈夫孙祺今年31岁，是土生土长的沧州人。

2017年，两个人在乌克兰相识。当时，孙祺正在读大学。

“我们的相识挺有缘分的。我的一位同学认识维卡，那位同学约着维卡一起出去玩，当时我也去了。就这样，我和维卡认识了。”孙祺笑着说。

维卡活泼开朗，孙祺阳光帅气。经过3个多月的相互了解，两个人确定了恋爱关系。

恋爱的时光是甜蜜的。2019年2月，孙祺带着维卡第一次回到了沧州。

来沧州之前，孙祺告诉维卡：“我的家乡沧州并不是一个大都市。”

维卡来到沧州，玩了几天后，对孙祺说，沧州很繁华啊。

两个人在沧州仅仅待了一个星期，又回到了乌克兰。

2019年8月，孙祺毕业了，回到沧州工作。当时，维卡留在了乌克兰工作。

两个人开始了“异国恋”。“我们有着5个多小时的时差。”孙祺说。

因为时差的原因，他们打电话都要克服很多困难。经常是孙祺起床工作了，维卡还在睡觉。

“还好，我们坚持下来了。”孙祺说，两个人非常珍惜这段感情，即使遇到各种困难，也没有想过放弃。

2020年年初，维卡来到沧州，和孙祺办理了结婚手续。手续办完了之后，维卡又回到了乌克兰。来去匆匆的几天时间，孙祺也没有时间带着维卡在沧州好好转转。

2021年8月，维卡克服了很多困难，来到了沧州并决定在这里定居。“因为爱，我们走到了一起。”孙祺说，他们团聚的那一刻，紧紧地拥抱在了一起。

沧州是孙祺的家乡，是他出生、长大的地方。“从此，沧州也是我的家。”维卡说，他们相信两个人会越来越好吧。

学习中文

自从来到沧州后，维卡开始学习中文。

“以前，我只会说简单的‘你

好’‘谢谢’‘再见’……在沧州生活后，我开始学习说中文。”维卡说，别看现在她的中文水平挺高，听得懂，说得也不错，当初可是付出了很大的努力。

一开始，维卡在网络上报了学习中文的课程，每天按时学习几个小时。

通过在网学习，维卡能看懂很多汉字，但是口头表达能力不好。

从2021年开始，维卡在网络上用视频记录她在沧州的的生活。

刚开始，维卡在小视频里只能用乌克兰语表达自己的所见所想。几个月后，维卡开始试着用中文录制小视频。“我也是为了练习中文的表达能力。”维卡说。

她用中文录小视频的时候总是出错，为此她录了一遍又一遍。“这是我学习中文的方法之一。”维卡笑着说。

为了练习中文，也为了熟悉沧州，一有时间，维卡就出去转转。孙祺也愿意带着她多和人交流。

“每次我跟人们交流的时候，大家都会非常耐心地和我说话。”维卡说。

在和人交流的过程中，维卡

没少闹笑话。

有一次，她和一位路人说话，那个人夸维卡：“你的皮肤真好。”

“我听成了‘屁股’。”维卡笑着说。两个人因为这个误会哈哈大笑起来。

很多沧州人说话的时候带着方言和“俗语”。

每到这个时候，维卡只能向孙祺请教。“老好了”“半夜”“干嘛去”……孙祺总是耐心地跟她解释这些词句的意思。

“孙祺怕我外出迷路，带着我去认路。”维卡说，孙祺带着她分辨各个十字路口，认识回家的路，认识去超市的路，认识去商场的路……

渐渐地，维卡对沧州越来越熟悉。她自己可以去公园散步，去买菜和零食，去拍摄小视频等。孙祺工作忙，大多时候，维卡已经不需要他相伴。

爱上沧州

2022年5月20日，维卡和孙祺的婚礼在沧州举行。

婚礼之前，他们特意选择拍摄了中式礼服的婚纱照。

婚礼上，维卡穿上了红色的

中式礼服。

虽然维卡觉得自己的中文已经说得很好了，但是在婚礼的敬酒环节上，她还是蒙了。

“这些称呼我根本分不清。”维卡说，伯伯、舅舅、姑姑、婶婶、姨……这些不同意思的称呼一下子让她“迷糊”了。

定居沧州后，维卡逛遍了沧州，也更加了解沧州。孙祺也愿意陪着她在沧州转转。

他们去渤海湾乘船出海，逛了沧州市博物馆、沧州园博园、植物园、动物园、南川老街、沧州铁狮与旧城遗址公园……

今年，维卡看到了屹立千年的铁狮子。“我曾经在狮城公园看见过重铸的铁狮子，第一次看到位于沧县的铁狮子，被深深地震撼了。它距今已经有1000多年历史，依然姿态雄伟，栩栩如生。”维卡说。

“我又解锁了沧州一个著名的景点。”维卡高兴地说。

在沧州市博物馆的时候，孙祺会耐心地向维卡介绍沧州的历史、运河文化、武术杂技文化……

“沧州的历史太悠久，太丰富了。我被博物馆里的文物震撼了。”维卡说，在沧州市博物馆，他们足足逛了两个多小时。

在沧州园博园里，一步一美景，维卡被深深吸引了，感受这里自然与文化交融的魅力。

每到到一个地方，维卡会录制小视频并发到网上，向更多的人介绍沧州。这些小视频也受到了很多人的喜爱。

维卡走过很多地方，她最爱的是南川老街。因为家就在附近，她经常去南川老街上逛逛、吃吃。

“南川老街太美了，白天的景色好，夜景更美。这里有南川楼、朗吟楼，还有各种各样的小吃。”维卡感叹道，她刚来沧州的时候，南川老街还没有建成，现如今，这里已经成了沧州本地人和外地游客必打卡的景点之一。

跳起广场舞

来南川老街的次数多了，维卡最爱这里的广场舞。她经常和人们一起跳，大家也都非常喜欢这个活泼开朗的外国女子。

来南川老街游玩的人们经常能看到一个金发碧眼的外国女子和人们欢快地跳舞。

一开始，维卡跳得并不好。大家就耐心地一个动作一个动作教她。

经过一段时间的学习，维卡跳得越来越好。

说起沧州的美食来，维卡滔滔不绝，说她有个“沧州胃”。

“我最喜欢吃火锅鸡，但只能吃微辣口味的。”维卡说，她在没到沧州之前，一点辛辣的东西也不能吃。

维卡还学会了包饺子、炒米饭、西红柿炒鸡蛋……孙祺告诉记者，他尝试着带维卡去吃羊汤，维卡吃不下去，但会陪着他去吃。

2023年，维卡和孙祺回乌克兰的时候，他们还给乌克兰的家人包了一顿饺子吃。

今年9月，维卡在沧州考下了驾照。

“非常感谢驾校的工作人员帮我顺利地拿下了驾照。”维卡说，她在乌克兰有驾照，只需要在沧州考一个科目一就可以了。

拿到驾照后，维卡特别兴奋，她可以开着车去逛沧州的大街小巷了。

在沧州生活的这几年，维卡深深爱上了这座城市。她还买了汉服，穿上后去南川老街、园博园打卡拍照。

现如今，维卡可以用中文向人们介绍沧州的美景、美食，把自己生活中的趣事发到网络上。

“我喜欢沧州的美景，热爱沧州的美食，早就把沧州当成了我的另外一个家乡，我的爱人住在这里，我又多了很多亲人。”维卡说。

现如今，维卡和孙祺的生活幸福，两个人继续过着他们甜蜜的小日子。今后，维卡会继续录制更多更精彩的小视频，介绍她在沧州的生活，介绍沧州的美食美景。

(本版图片由孙祺提供)